

## 南京百日“洗脸”大行动 连续报道

走在城市的大街小巷，商家琳琅满目的广告门头店招牌俨然是一道靓丽的风景，可是其中也夹杂着大量脏污破损、重复设置、让人一看就很“添堵”的门头灯箱等。昨天，南京市城管局督查组现场督查门头店招等乱象，发现有商家为了招徕顾客，竟然无视“一店一招”的规定，一下子搞出10个招牌，而从种种乱象的分布来看，闹市区更为“多发”。

现代快报记者 孙玉春

# 商家门头给街景添堵 “一店一招”变“一店十招”

南京市城管局现场督查，门头店招脏污破损影响形象



这个大院里，到处都是广告牌 现代快报记者 顾伟 摄

## 疯狂的“一店多招”

昨天上午，现代快报记者跟随南京市城管局督查组首先来到傅厚岗一号富升大厦，这个商住楼从院子入口的墙壁、两侧的门柱开始，到空中的“门楼”，再到里面，都是各种店招。

有做得稍微整洁一点的，比如“丹枫雨露”茶餐厅；也有惨不忍睹的，如“中国国旅CITS”，墙上的广告幕布，估计挂了好几年了，破烂得已经不成样子。最夸张的是一家汉庭酒店，从门口开始，一个院子里，几乎到处都能看到其招牌。

记者现场数了一下，国旅在户外设置了4个店招，丹枫雨露7个招牌，而汉庭的招牌则达到了10个！

督查组人员表示，按照《南京市城市治理条例》，单位和个人工商户的名称、字号、标志等标牌和标志应该符合街景容貌和规划要求，并按照“一店一招”原则设置，一店多招显然是违规了。

## 落地灯箱广告身材内容都“走样”

在中华路上靠近建康路路口一带，沿着两侧人行道设置了很多落地灯箱广告。单从外表看，这些灯箱已经很破旧，灯箱高度3米左右，每隔15米就设置了一处。可是灯箱里面的椭圆柱上张贴的“文明城市创建”内容已经是几年前的，风吹雨淋后剥落严重。而顶端的灯箱，发布的都是些广告内容。但是城管局督查组人员表示，这些广告涉嫌违规发布。

据了解，这一批落地灯箱当初是文化部门设置的，“并不是以广告载体形式审批，主要是发布公益内容。”督查组人员称，随着时间推移，上面的内容渐渐换成了广告。

由于靠近夫子庙，游客来来往往。督查组人员表示，这一批灯箱的破损、不洁等现象，难免会给游客留下不好的印象。

## 门头发布具体广告内容

在湖北路1号一家银行的楼上，督查组也发现了多处违规的门头。据了解，门头字号是一个商家的名称，不能随意添加或者更改，也不允许在门头字号上添加具体广告内容。但是在三楼的外墙上，一家宾馆的门头上却写着“三星房，一星价”，“休息房，60元3小时”等，已涉嫌用门头发布广告。

还有一处20米长的门头，是一家墨点广告公司的，布幅都垂落下来。据了解，当初该公司的门头是经过审批的，但是目前这家公司已经搬走了，门头不再合法，由于无人管理，自然破损脱落。此外，在店家的门头上印制上老板的手机号码，也是不允许的。

据了解，目前南京市城管局要求各商家自行拆除违规的门头、店招等，到了一定期限后再不拆除，城管局将组织进行强拆。

## 南京门东将重现金陵科举风貌

# 女状元故居将新装开放

今后，赏金陵美景、品秦淮小吃、忆城南旧事，都能到老城历史文化街区。昨天，现代快报记者从南京秦淮区创洽会上获悉，新秦淮将进一步整合门东、门西片区的资源，集历史文化、休闲娱乐、旅游景观于一体。女状元傅善祥的故居也将“惊艳”亮相。

通讯员 陈国恒 现代快报记者 余乐

未来，门东、门西片区将作为旅游中心重点打造。门东将成为最具“南京记忆”的城市名片。

傅善祥，是中国历史上唯一的女状元。她的故居原本在门东新民坊一带。在三条营复建的故居，距离原址不远，里面有大量木雕构件。

“今后，傅善祥故居这些历史风貌点都将开放，还将补种绿植美化景观。”一名建筑工人告诉记者。

## 14个“高大上”项目落户南京软件谷

快报讯（通讯员 惠子 记者 陈丽萍）一个酷似小插头的外设，加上一个手机APP，就可以将你的汽车连上互联网，让维修技师远程帮您“修车”。昨天，现代快报记者在北京雨花台区创洽会暨“中国（南京）软件谷移动互联网技术峰会”上获悉，由香港上市公司元征科技投资10亿元建设的研发中心正式签约入驻软件谷。

据介绍，昨天现场签约项目共14个，计划总投资超过40亿元人民币。

## 南京绕城公路收费站大棚开拆

今年3月16日零点，南京绕城公路双龙街收费站准点停征搬迁。但收费大棚却迟迟没有拆除。最近，有市民质疑，怎么就这样成了烂尾工程？昨天，这个收费大棚正式开拆。据介绍，拆除工作预计5月底完工。由于拆除需要围挡部分车道，市交管部门建议，这段时间内有条件的话尽量避开这个收费站。

南京市交通部门称，收费大棚没及时拆除有两方面原因，一是走

招投标程序，二是考虑到外地货车司机不一定知道不能从这里走了，依靠这个双龙街收费站，给过往外地货车司机发送一封告知信，“设了一个月的过渡期，现在大部分司机都知道不能走绕城了。”

市交管部门建议，市内小型车辆在这段时间内可以选择从大明路、光华路至绕城公路通行，大型车辆则可以从绕越高速通行。

现代快报记者 毛丽萍

## 南京首届小吃美食节昨天举行

# 50本“吃货护照”一抢而光



“吃货们”展示吃货护照 现代快报记者 李雨泽 摄

的“老字号”小吃。“每去一家都可以要求店家在护照上盖章，每集齐5个就可以换100个‘快币’，‘快币’可以在现代快报网上换取小吃免费品尝券、密室逃脱门票、自助餐券等。集满22个章，还可以参加年底‘顶级吃货’的评选。”夏天说，另外，扉页上的12家优惠店家，凭护照享受每个品种“减一元”的优惠。

除了活动现场，南京首届小吃美食节还在微博上和吃货们频繁互动。活动前夕，夏天根据微博上吃货呼声最高的小吃，筛选出了44道具有南京特色的小吃，并让吃货们投票选出20道“最受吃货欢迎的小吃”。昨天下午5点半，榜单上的前三甲是莲湖莲子赤豆元宵、三元巷四鹤春面馆小笼包、金陵覆兴园面馆小笼包。夏天介绍，为期一个月的美食节结束后就会公布榜单。

现代快报记者 郝多

## 南博“秘密心脏”开放 100个参观名额须预约

快报讯（记者 胡玉梅 实习生 丁丽琼）前两天，现代快报报道今年“5·18国际博物馆日”，南京博物院将对公众开放“秘密心脏”——藏品库房。南京博物院建院八十周年以来，将藏品库房对公众开放尚属首次，在全国文博界也是首例。

据了解，对公众开放日设在5

月17日，公众在南京博物院官方预约平台提前预约，选取100名观众，共分5批，一批20人，每次参观时间30—45分钟，参观南博中山门库房。

有兴趣的市民可以提前预约，南京博物院公众活动网上预约平台网址为：<http://www.njmuseum.com/make/>

## 南京最大汽车五金市场将开建

快报讯（记者 顾元森）昨天下午，江宁高新区投资环境推介暨南京万宇国际汽车五金博览中心项目说明会在南京举行。该项目建成后不但成为南京规模最大的汽车专业市场，在全国同类市场中也位居前列。

据介绍，该项目汇集汽车汽配、二手车、汽车用品、维修改装、五金机电、工程机械等行业，包含仓储物流、电子商务、酒店会展、办公居住、消费体验、餐饮娱乐等功能。汽

车维修集中在地下一层，面积达10万平方米。该项目还采用“双首层”设计，电梯层层到达，驾车人可以开车直接上二楼。另外，项目周围还设置占地700亩的仓储物流区，为场内商户提供服务配套。

有关人士称，这一项目还将为商户构建线上、线下全渠道销售服务平台。据了解，这将是全国首家专业市场移动终端、网络实景店和线下实体店全渠道销售的服务平台。

## 蜂胶国标在宁修订

近日，蜂胶国家标准修订会议在南京召开。这次会议上，作为巴西绿蜂胶标志性成份的阿替匹林C首次被提议列入国标中，阿替匹林C被权威研究证实是具有广泛保健作用的活性成份。

这次修订工作是受国家标准化管理委员会委托，由中国蜂产品协

会蜂胶专业委员会牵头进行。蜂乃宝公司是江苏省唯一参与修订工作的蜂胶企业。

蜂乃宝作为省内蜂胶龙头企业，一直坚持选用优质巴西绿蜂胶原料，加工过程不使用任何添加剂，生产过程严谨规范，产品质量安全有效，受到广大新老用户的喜爱。（冯轩）